
 

 
GUIDA AL COLLEGAMENTO TRA POS E 
REGISTRATORE TELEMATICO 

POS GIÀ ATTIVI AL 1° GENNAIO 2026 

Il collegamento deve essere effettuato entro 45 giorni dalla disponibilità del servizio online. Il 
servizio è stato reso disponibile in data 05/03/2026, pertanto il collegamento deve essere 
obbligatoriamente effettuato entro il 20/04/2026 (il 19/04/2026 cade di sabato). 

NUOVI POS ATTIVATI DAL 2026 

Il collegamento deve essere effettuato dal 6° giorno del secondo mese successivo 
all’attivazione ed entro l’ultimo giorno dello stesso mese. 
 
Ad esempio: per un POS attivato il 19/03/2026 il collegamento deve essere effettuato dal 06/05/2026 
ed entro il  31/05/2026. 

 VARIAZIONE SUCCESSIVE ALLA COMUNICAZIONE 

I dati relativi ai collegamenti devono essere aggiornati in presenza di successive variazioni/novità. 
A titolo semplificativo, l’aggiornamento dei collegamenti deve essere effettuato in caso di 

 Collegamento di un POS già in uso ad un altro RT già in uso; 
 Attivazione di un nuovo RT collegato ad un POS già in uso; 
 Attivazione di un nuovo POS collegato ad un RT già in uso; 
 Dismissione di un POS o di un RT. 

SANZIONI IN CASO DI MANCATO COLLEGAMENTO 

Il mancato adempimento può comportare: 
 sanzione amministrativa da 1.000 a 4.000 euro; 
 eventuali sanzioni accessorie (es. sospensione dell’attività in caso di 

violazioni ripetute).  

ll nuovo obbligo non richiede interventi tecnici sul registratore o sul POS: 
è sufficiente effettuare l’abbinamento telematico tra i dispositivi sul portale “Fatture e Corrispettivi” 
dell’Agenzia delle Entrate, associando la matricola del POS alla matricola del Registratore 
Telematico. 



 
GUIDA OPERATIVA 

Prima di effettuare la procedura è utile avere a disposizione: 

 SPID 
 contratto POS 
 identificativo del POS 
 elenco dei registratori telematici utilizzati 

Procedura da effettuare sul portale Agenzia delle Entrate – sezione Fatture e Corrispettivi. 
 

1 Entrare nel sito dell’Agenzia delle Entrate e accedere all’Area Riservata con SPID, CIE o CNS 
e  Accedere alla sezione “Gestore ed Esercente” 
 

 
2 Scegliere il link “Collegamento dispositivi” – POS  
 

 
 
3  “Gestione collegamenti” 
 



 

 

 

 
 
 
4 È consigliabile usare la procedura “collegamento puntuale semplificata” (più semplice). Essa 
consente la registrazione degli abbinamenti fino a 5 registratori telematici mediante la spunta 
degli elementi che sono già precompilati in quanto conosciuti al fisco. 
 

 

 

 

 

 

 
 Selezionare il registratore telematico (RT) che si intende collegare; 
 Selezionare il POS che si intende collegare al RT scelto; 
 indicare l’indirizzo dell’unità locale dove sono utilizzati i dispositivi selezionati per 

l’abbinamento 



 
 cliccare su “collega” 

dopo aver cliccato su “collega” i collegamenti sono registrati e vengono visualizzati in calce alla 
pagina 
 

 
 
Una volta effettuato, il collegamento risulterà nella sezione “corrispettivi” > “dispositivi” > 
“POS collegati” 
Qui sarà visibile la tabella con i POS e i Relativi RT collegati. 
È consigliabile stampare la tabella e conservarla. 
 
 


